
PORTOSRIO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA
DE ITAGUAÍ

 

Aos oito dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e três, às dez horas, foi realizada no Porto de
Itaguaí, a Nona Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí, sob a presidência de
Vitor Brasil Paixão da Costa, representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários do
Ministério de Portos e Aeroportos, contando com a participação dos seguintes representantes: Alexandre
Neves (titular) e Cintia Castro (suplente) – CDRJ, Marcos Cunha (suplente) – ABTP, Jorge Dantas –
Gerente de Operações de Segurança da Guarda Portuária (CDRJ) e Rafael de Farias – Guarda Portuária.
Participaram virtualmente: Maria Eleonora Iozzi da Silva (titular) – Anvisa, Ulisses Jorge (titular) –
Sindopita, Leonardo Madeira (titular) – AEB, Wilson de Souza (titular) – ACIAPI, Alexandre Florambel –
Antaq, Marcio Fortes – Firjan, Carlos Portella, e Tadashi Tani - Presidente da Associação Comercial de
Itaguaí.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:
 

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 8ª Reunião Ordinária, de 10/11/2023. Por unanimidade, o
Conselho aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da PortosRio.

 

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Foi registrada a recondução de Alexandre das Neves Pereira (titular)
e a posse de Cintia de Carvalho Castro (suplente), indicados pela CDRJ, pelo período de 2 (dois) anos,
conforme Portarias nº 484 e 485, respectivamente, publicadas no Diário Oficial da União em 17/11/2023.

 

Item 2 – ORDEM DO DIA:
 

Subitem 2.1 – Relatório mensal de movimentação e atualização sobre manutenção da infraestrutura
terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí. A conselheira Cintia apresentou os contratos de
manutenção em andamento, informando a descontinuidade do contrato de serviços de manutenção das
instalações prediais do Porto de Itaguaí e Angra dos Reis prestado pela empresa Araújo Abreu. Informou,
ainda, que já foi realizada nova licitação, tendo como vencedora a referida empresa. Na sequência,
apresentou o relatório de movimentação, comparando o acumulado do ano de 2023 até outubro/2023. A
conselheira registrou a impossibilidade de apresentação do relatório de movimentação de novembro/2023,
em razão de estar no início do mês corrente e da dependência do fechamento de outros relatórios de
navios. Após informação da conselheira Cintia sobre o não atingimento da movimentação livre de cobrança
– contêineres (TECON), do Carvão + coque + coquepet e do minério de ferro (CPBS), o conselheiro
Marcos explicou sobre a questão da securitização do TECON e solicitou que o pagamento relativo à
securitização seja incluído no slide de faturamento. O conselheiro Marcos solicitou, também, que o
acumulado do ano corrente por terminal seja incluído no slide de quantitativo de navios. 

 

Subitem 2.2 - Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ. O Presidente informou a
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impossibilidade da participação dos conselheiros Claudio e Jesualdo nesta reunião, contudo, registrou que
foi informado pelo conselheiro Claudio que, na última reunião do CONSAD, não houve assuntos
relacionados ao Porto de Itaguaí e, que a política de descontos tarifários mantém sem alterações até o
momento.

 

Subitem 2.3 – Apresentação da CSN sobre Sustentabilidade. O Gerente de Sustentabilidade da CSN,
José Alcides explicou que sustentabilidade é a busca pelo equilíbrio entre o suprimento das necessidades
humanas e preservação dos recursos naturais, não comprometendo as próximas gerações. Apresentou os
marcos históricos entre 1972 e 2023. Em relação à sustentabilidade empresarial, informou as ações e
políticas sustentáveis (economicamente, socialmente e ambientalmente) adotadas por uma empresa ao
longo das operações, desenvolvimento e produção de suas mercadorias ou serviços. Apresentou, também,
os pilares da política de sustentabilidade e as metas ambientais da CSN, bem como as ações de
sustentabilidade no terminal de cargas granéis (TECAR) e no terminal de contêineres
(TECON). Posteriormente, o conselheiro Marcos enfatizou que os terminais do grupo CSN estão
licenciados ambientalmente junto ao INEA. O conselheiro Ulisses informou que o município de Itaguaí
tem apresentado negativa de alvará às empresas, em especial do setor portuário, caso não tenham
licenciamento ambiental do município, e ressaltou que o INEA é o órgão responsável pela concessão dessa
licença. Por fim, o conselheiro Ulisses informou que o Porto Sudeste possui licenciamento ambiental pelo
INEA.  O Presidente informou que buscará contato com o município com vistas sua participação nas
reuniões deste CAP. Na sequência, para fins de conhecimento, o Sr. Tadashi informou que está aguardando
resposta do município de Itaguaí em relação ao projeto apresentado pela ACIAPI, que é a lei da liberdade
econômica, ou seja, proposta visando reduzir a exigência de alvará e consequentemente licenças
ambientais para as atividades de risco (nível 1 e 2). Finalizando, o Presidente agradeceu a participação do
gerente José Alcides nesta reunião e registrou a importância do colegiado tomar conhecimento dos
projetos/ações dos terminais com vistas a participação dos principais envolvidos na reunião desse
Colegiado.

 

Subitem 2.4 - Atualização sobre as correspondências para ANTT e DNIT.  O Presidente informou que
está em contato com a ANTT no sentido de verificar a possibilidade de antecipação da construção das alças
no Contrato de Concessão com a Concessionária do Sistema Rodoviário Rio – São Paulo S/A.

 

Subitem 2.5 – Cronograma de reuniões - Exercício 2024. O Conselho aprovou a proposta de
cronograma apresentada, com a realização das reuniões nas primeiras sextas-feiras de cada mês a partir de
março/2024.

 

Item 3 – ASSUNTOS GERAIS.  Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente franqueou a palavra aos
conselheiros e/ou convidados para abordagem de outros assuntos, tendo o conselheiro Marcos registrado o
apoio do TECON na disponibilização de dormitório e utilização de canis visando o atendimento às
operações da GLO (Garantia da Lei e da Ordem). Na sequência, o gerente da Guarda Portuária, Jorge
Dantas informou a realização de operações em conjunto com a Polícia Federal, Marinha do Brasil e Receita
Federal, destacando a positividade das ações em conjunto.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente agradeceu e desejou
boas festas aos conselheiros e convidados, dando por encerrada a reunião às onze horas, e solicitou a
lavratura da presente ata.

 

(assinado eletronicamente)
Vitor Brasil Paixão da Costa

Presidente

Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí
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(assinado eletronicamente)
Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

 

Documento assinado eletronicamente por Vitor Brasil Paixão Costa , Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 04/03/2024, às 14:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 04/03/2024, às 14:57, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 8106481 e o código CRC B3D2C747.

Referência: Processo nº 50905.001594/2021-93 SEI nº 8106481
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